

# CURRICULUM VITAE

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Γ. ΜΕΛΙΣΣΑΡΗ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022

---

Ο *Αθανάσιος Γ. Μελισσάρης* είναι *Αναπληρωτής Καθηγητής* στο Τμήμα *Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας* της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στο χώρο της «*Συμβουλευτικής Ποιμαντικής και Ψυχολογίας*» (Ορκωμοσία 19/10/2021).

Γεννήθηκε στο Κιάτο Κορινθίας το 1970.

Σπούδασε *Θεολογία* (υπότροφος του Ι.Κ.Υ.) και *Ψυχολογία* στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και έλαβε και τα δυο πτυχία του με βαθμό «Άριστα».

Πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στην Βοστώνη των ΗΠΑ, με πλήρη υποτροφία (την ιδιαίτερα τιμητική υποτροφία του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης») στο χώρο της *Ποιμαντικής Θεολογίας και Ψυχολογίας* και ειδικότερα στη *Συμβουλευτική Γάμου και Οικογένειας*, στη *Συμβουλευτική Ψυχολογία*, στην *Αναλυτική Ψυχολογία* και στη *Ψυχολογία της Θρησκείας*.

Το 1993 απέκτησε *μεταπτυχιακό στην Ποιμαντική Θεολογία* (HC/HC) με βαθμό «Άριστα» και το 1997 έλαβε το πρώτο *διδακτορικό του στην Ποιμαντική Ψυχολογία* (Boston University) με βαθμό «Άριστα». Ασκήθηκε στην Ψυχανάλυση και την Ψυχοθεραπεία.

Απέκτησε δεύτερο διδακτορικό από το Πανεπιστήμιο Αθηνών (υπότροφος του Ι.Κ.Υ.), με βαθμό «Άριστα» και είναι κάτοχος *Άδειας ασκήσεως επαγγέλματος «Ψυχολόγου για όλη την επικράτεια»*.

Δίδαξε ως *Καθηγητής* με αυτοδύναμη διδασκαλία, το μάθημα της «*Ψυχολογίας*» στη Σχολή Ανθυποπυραγών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας το ακαδ. έτος 2018-2019, 2019-2020 και 2021-2022 διαμορφώνοντας την ύλη του ανωτέρω μαθήματος.

Δίδαξε ως *Αναπληρωματικός Καθηγητής* (ακαδ. έτη 2005-2007, 2011-2012, 2014-2016 και 2018-2019) και *Τακτικός Καθηγητής* (ακαδ. έτη 2007-2010 και 2012-2013) στη Σχολή Αξιωματικών της Αστυνομικής Ακαδημίας της Ελληνικής Αστυνομίας, με αυτοδύναμη διδασκαλία, τα μαθήματα «*Στοιχεία Κοινωνικής Ψυχολογίας*», «*Εισαγωγή στη Ψυχολογία*», «*Κοινωνική Ψυχολογία*» και «*Ψυχολογία*» διαμορφώνοντας την ύλη των ανωτέρω μαθημάτων.

Δίδαξε ως *Καθηγητής* στη Διακλαδική Σχολή Ψυχολογικών Επιχειρήσεων, του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας ΓΕΕΘΑ (Διακλαδική Μονάδα Υποστήριξης Πληροφοριακών Επιχειρήσεων), με αυτοδύναμη διδασκαλία, τη διδακτική ενότητα «Γνωστική Ψυχολογία» κατά τα έτη 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019 διαμορφώνοντας την ύλη του ανωτέρω μαθήματος, ήτοι «παρουσιάσεις και εκπαιδευτικές σημειώσεις».

Δίδαξε με συνδιδασκαλία τα μαθήματα «Εισαγωγή στις Επιστήμες Αγωγής» (χειμερινό εξάμηνο) και «Δια Βίου Εκπαίδευση: Ενεργός Πολίτης και Προστασία Περιβάλλοντος στις Επιστήμες της Αγωγής» (εαρινό εξάμηνο) αντίστοιχα κατά τα χειμερινά και εαρινά εξάμηνα των ακαδημαϊκών ετών 2012-2013 και 2013-2014 στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση» του Τμήματος Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Τον Ιούλιο του 2011 έχοντας τις απαραίτητες δεξιότητες για την ανάπτυξη και διαχείριση της επαγγελματικής άσκησης ξεκίνησε τη δραστηριότητά του ως *Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπευτής, Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας* παιδιών, εφήβων και ενηλίκων παρέχοντας συμβουλευτικές υπηρεσίες.

Δίδαξε ως *Επίκουρος Καθηγητής*, με αυτοδύναμη διδασκαλία, σε Προπτυχιακό επίπεδο στο (νυν) Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ, κατά τα ακαδ. έτη 2005-2010 τα μαθήματα: «Ποιμαντική Ψυχολογία Α'», «Εξομολογητική», και «Ποιμαντική της Μετάνοιας» και στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών κατά τα ακαδ. έτη 2006-2010 τα μαθήματα *Ειδικά Θέματα Ποιμαντικής Ψυχολογίας Α', Ειδικά Θέματα Ποιμαντικής Ψυχολογίας Β', και Ειδικά Θέματα Ποιμαντικής Ψυχολογίας Γ'* διαμορφώνοντας την ύλη των ανωτέρω μαθημάτων.

Δίδαξε ως *Καθηγητής* στην τότε Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή Αθηνών, με αυτοδύναμη διδασκαλία το ακαδ. έτος 2005-2006 και 2006-2007 το μάθημα της «Ποιμαντικής» στο χειμερινό εξάμηνο και της «Κατηχητικής» στο εαρινό εξάμηνο διαμορφώνοντας την ύλη των ανωτέρω μαθημάτων.

Δίδαξε με απόφαση του Τομέα «Θρησκευολογίας, Φιλοσοφίας και Κοινωνιολογίας», του (νυν) Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκευολογίας ΕΚΠΑ, το προπτυχιακό μάθημα «Ψυχολογία της Θρησκείας», κατά το ακαδημαϊκό έτος 2001-2002, με επιβλέποντα τον (νυν Ομότιμο) Καθηγητή κ. Απόστολο Νικολαΐδη.

Δίδαξε ως *Lecturer* τα μαθήματα της «Νεοελληνικής γλώσσας» και της «Ελληνορθόδοξης Θρησκευτικής Λογοτεχνίας» στη Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών (όπου υπάγονται τα τμήματα Φιλολογίας, Φιλοσοφίας κ.λπ. κατ' αντιστοιχία των

Φιλοσοφικών Σχολών της ημεδαπής) του Πανεπιστημίου της Βοστώνης κατά το ακαδ. έτος 1996-1997.

Δίδαξε ως *Guest Lecturer* στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου της Βοστώνης κατά το ακαδ. έτος 1995-1996 το προπτυχιακό μάθημα της «Ποιμαντικής Θεολογίας».

Δίδαξε ως *Θεολόγος Καθηγητής* στο Ελληνικό Σχολείο της Κοινότητας των «Παμ. Ταξιαρχών» τού Watertown της Βοστώνης κατά τα σχολικά έτη 1991-1994. Το Σχολείο είναι πενθήμερο απογευματινό, αναγνωρισμένο από το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων με την υπ. αριθμ. 160319/1099/15-12-1972 απόφαση, και ανήκει σε νόμιμα συγκροτημένη Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα.

Κατά τα έτη 1999-2001 υπηρέτησε τη στρατιωτική του Θητεία.

Το 2014 χειροτονήθηκε στο βαθμό του Διακόνου και του Πρεσβυτέρου και το 2019 του απονεμήθηκε από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο το οφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου.

Έχει τιμηθεί από το Δήμο Αθηναίων και το Κοινωνικό Ίδρυμα «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης» με ειδικό δίπλωμα «λόγω αρετής, φιλομάθειας και εξαιρετικής επιδόσεως».

Η διδακτορική του διατριβή στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης εκδόθηκε με ειδική χορηγία από το Ίδρυμα «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης» και με πρόλογο του Προέδρου της Ακαδημίας Αθηνών.

Είναι μέλος της American Psychological Association, συγγραφέας ελληνικών και ξενόγλωσσων άρθρων και μελετών σχετικά με τη θρησκευτικότητα, τον πολιτισμό και την προσωπικότητα.

Το ερευνητικό και επιστημονικό ενδιαφέρον του (δημοσιευμένες μελέτες και άρθρα) επικεντρώνεται στη Ποιμαντική μέριμνα και Συμβουλευτική, τη σύζευξη μεταξύ Θεολογίας και Ψυχολογίας για την αντιμετώπιση γεγονότων και καταστάσεων, προβλημάτων και κρίσεων της καθημερινότητας του ανθρώπου, όπως της σωματικότητας, της μοναξιάς, του Alzheimer, του αυτισμού, της απελπισίας, της ενσυναίσθησης στην ψυχοθεραπευτική διαδικασία και την εξομολόγηση, του αλκοολισμού, της αυτοκτονίας, της ανθρωπολογίας, του έρωτα, της υγείας, της Βιοϊατρικής, της ετερότητας, της ψυχανάλυσης, της πολιτικής κ.α. αντιμετωπίζοντας τα αδιέξοδα του ανθρωπίνου προσώπου στους ψυχαναγκασμούς του, την καταθλιπτική διάθεση, τις φοβίες, το πένθος, το άγχος, την ανασφάλεια, τον πανικό, τις εμμονές, τις εξαρτήσεις, τη βουλιμία, την ανορεξία, τις δυσκολίες στην σεξουαλικότητα και την χαμηλή αυτοεκτίμηση.